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Herrn 

Präsidenten des Nationalrates 

Mag. Wolfgang Sobotka 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2021-0.262.668  

Die schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 6222/J-NR/2021 betreffend 

Lehrlingsausbildung im BMBWF, die die Abg. Alois Kainz, Kolleginnen und Kollegen am 

9. April 2021 an mich richteten, wird wie folgt beantwortet: 

Zu Frage 1: 

 Wie viele Lehrlinge wurden in Jahren 2010 bis 2020 in Ihrem Ressort ausgebildet? 

a.) In welchen Lehrberufen wurden diese Lehrlinge jeweils ausgebildet? 

b.) Wie viele der Lehrlinge haben die Ausbildung abgebrochen? 

c.) Wie viele der Lehrlinge haben die Lehre positiv abgeschlossen? 

d.) Wie viele dieser Lehrlinge wurden nach positivem Abschluss ihrer Ausbildung in den 

Bundesdienst aufgenommen? 

e.) Wie viele dieser Lehrling sind nach positivem Abschluss ihrer Ausbildung in die 

Privatwirtschaft gegangen? 

f.) Konnten jene Lehrlinge, welche in den Bundesdienst aufgenommen werden wollten, 

nach ihrer Ausbildung auch tatsächlich aufgenommen werden? 

Eingangs wird darauf hingewiesen, dass es während des abgefragten zehnjährigen 

Zeitraumes mehrere Novellen des Bundesministeriengesetzes 1986 gab, die zum Teil 

erhebliche Veränderungen in der Zusammensetzung der Bundesministerien bewirkt 

haben. Die Beantwortung erfolgt im Rahmen der Möglichkeiten und unter Heranziehung 

aller vorhandenen Daten und Akten, wobei ausdrücklich darauf hingewiesen wird, dass es 

durch mögliche Doppelaufzeichnungen oder ähnliche Umstände zu Unschärfen kommen 

kann. Insofern beziehen sich die nachstehenden Angaben auf das Bundesministerium für 

Bildung, Wissenschaft und Forschung bzw. seine Vorgängerministerien in den Bereichen 

Bildung sowie Wissenschaft und Forschung. 
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Im Zeitraum vom 1. Jänner 2010 bis zum 31. Dezember 2020 ist nachstehende Zahl an 

Lehrlingen in ein Lehrverhältnis, aufgegliedert nach Lehrberuf, im Bundesministerium für 

Bildung, Wissenschaft und Forschung eingetreten. 

Zeitraum 1. Jänner 2010 bis 31. Dezember 2020  

Lehrberuf Zahl der Lehrlinge  

Verwaltungsassistent/in 152 

Sportadministrator/in 3 

IT-Technik 1 

Von den vorstehenden genannten Lehrverhältnissen im Bundesministerium für Bildung, 

Wissenschaft und Forschung wurden ausgehend vom Lehrling fünf 

Ausbildungsverhältnisse gelöst. Aufgrund der fehlenden Rechtsgrundlage werden die 

Gründe für den Abbruch der Berufsausbildung nicht dokumentiert. 

Im angefragten Zeitraum haben im Rahmen der genannten Lehrberufe insgesamt 

145 Lehrlinge die Lehrabschlussprüfung positiv absolviert, davon konnten 56 Lehrlinge 

nach Auslaufen der gesetzlichen Weiterbeschäftigung im Anschluss an das Lehrverhältnis 

in das Bundesministerium für Bildung, Wissenschaft und Forschung übernommen werden. 

Die Fragestellung zu lit. e betrifft keinen Gegenstand der Vollziehung durch das 

Bundesministerium für Bildung, Wissenschaft und Forschung. 

Zu Frage 2: 

 Wie viele Lehrlinge werden derzeit in Ihrem Ressort ausgebildet? 

a.) In welchen Lehrberufen werden diese Lehrlinge jeweils ausgebildet? 

b.) Wie viele davon beenden im Jahr 2021 ihre Ausbildung? 

Zur Zahl der zum Stichtag der Anfragestellung im Bundesministerium für Bildung, 

Wissenschaft und Forschung beschäftigten Lehrlinge, aufgegliedert nach Lehrberuf, wird 

auf nachstehende Aufstellung verwiesen. 

Stichtag 9. April 2021  

Lehrberuf Zahl der Lehrlinge  

Verwaltungsassistent/in 28 

Sportadministrator/in 1 

Davon hat zum Stichtag der Anfragestellung ein Lehrling seine Ausbildung (mit Ende der 

vereinbarten Lehrzeit) beendet. 
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Zu Frage 3: 

 Wie viele Lehrlingsstellen haben sie in Ihrem Ressort derzeit offen? 

a.) Um welche Lehrberufe handelt es sich konkret? 

Mit Stichtag der Anfragestellung ist geplant, im Jahr 2021 10 Lehrlinge in den zu Fragen 1 

und 2 grundsätzlich genannten Lehrberufen neu aufzunehmen. 

Wien, 9. Juni 2021 

Der Bundesminister: 

 

 

 

 

Univ.-Prof. Dr. Heinz Faßmann eh. 
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